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1  Σε αναβρασμό οι δημόσιοι υπάλληλοι
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 781.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σε αναβρασμό 
οι δημόσιοι υπάλληλοι
Επιφυλάξεις για τις πρώτες κινήσεις της κυβέρνησης

«Δεν θα δώσουμε άήδο φόρο αίμαιοε.Έχου
με κόκκινεε γραμμέε...» δήήωσε χθεε από 
ιη Λάρισα, ο γενικόε γραμμαιέαε ιηε Ε.Ε. ιηε 
ΑΔΕΔΥ κ. Σιαύροε Κουισιουμπέήηε, σιο 
πδαίσιο συνένιευξηε Τύπου, που οργάνωσε

to Νομαρχιακό Τμήμα ιηε ΑΔΕΔΥ νομού Λά- 
ρισαε σια γραφεία tou, ενόψει tou συήήα- 
flntnpiou ιηε ΑΔΕΔΥ σιιε 7 Σεπιεμβρίου σχη 
Διεθνή Έκθεση θεσσαήονίκηε.

ΣΕΛ.4
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1  Σε αναβρασμό οι δημόσιοι υπάλληλοι
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Σε αναβρασμό οι 
δημόσιοι υπάλληλοι
- ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ ΣΤΗ ΔΕ0 
*«ΔΕΝ 0Α ΔΩΣΟΥΜΕ ΑΛΛΟ ΦΟΡΟ ΑΙΜΑΤΟΣ»
ΔΗΛΩΣΕ ΧΘΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΡΙΣΑ, Ο Γ.Γ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ
ΣΤ. ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΔΗΣ * ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ
ΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

εν θα δώσουμε άλλο φόρο αίματοε. 
Έχουμε κόκκινεε γραμμέε...» δήλωσε 
χθεε από τη Λάρισα, ο γενικόε γραμ- 

ματέαε τηε Ε.Ε. τηε ΑΔΕΔΥ κ. Σταύροε Κουτσιουμ- 
πέληε, στο πλαίσιο συνέντευξηε Τύπου, που οργά
νωσε to Νομαρχιακό Τμήμα ιηε ΑΔΕΔΥ νομού Λά- 
ρισαε, ota γραφεία tou, ενόψει tou συλλαλητηρίου 
ιηε ΑΔΕΔΥ, σιιε 7 Σεπτεμβρίου, otn Διεθνή Έκθεση 
θεσσαλονίκηε.
Τουε προβληματισμούε tou και tnv ανησυχία tou, 
για το νέο ασφαλιστικό που προωθεί η νέα κυβέρ
νηση, για την εφαρμογή τηε αξιολόγησηε και για 
το μισθολογικό θέμα των δημοσίων υπαλλήλων, 
εξέφρασε ο κ. Κουτσιουμπέληε, υποστηρίζονταε 
μεταξύ άλλων ότι «το πλεόνασμα του κράτουε δεν 
προήλθε από κανένα αναπτυξιακό πρόγραμμα αλ
λά από τουε πέντε από τουε δεκατέσσεριε μισθούε 
που χάσαμε και όχι μόνο...», ενώ σημείωσε ότι θα 
συνεχίσουν με την ίδια ένταση τον αγώνα τουε για

την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, για την 
κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου...» κ.α., αι
τήματα τα οποία έχουν καταθέσει πρόσφατα τα μέλη 
τηε Ε.Ε. τηε ΑΔΕΔΥ, σε συνάντησή τουε με τον νέο 
υπουργό Εσωτερικών κ. Τάκη θεοδωρικάκο. 
«Ακτινογραφώνταε τιε πρώτεε δηλώσειε καθώε και 
τιε τροπολογίεε που ψηφίστηκαν από τη νέα κυβέρ
νηση ,θεωρούμε πωε για μία ακόμα φορά ο εργα- 
ζόμενοε, ο άνεργοε και ο συνταξιούχοε οφείλει να 
βρίσκεται σε επιφυλακή ,εγρήγορση και αγωνιστική 
ετοιμότητα», τόνισε και ο πρόεδροε του Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ 
Ν. Λάρισαε κ. Μιχάληε Τζιατζιάε, σημειώνονταε πωε: 
«η τρόικα και τα μπλε, πράσινα και κόκκινα μνη
μόνια, ακόμα πλανώνται πάνω από τα κεφάλια μαε 
με επαχθείε, φανερέε ή κάτω από το τραπέζι, συμ- 
φωνίεε των προηγούμενων κυβερνήσεων».

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ
Απηύθυναν κάλεσμα συμμετοχήε στο συλλαλητή

ριο τηε 7ηε Σεπτεμβρίου, για το οποίο θα αναχω
ρήσουν λεωφορεία από τη Λάρισα, στη 1 το μεση
μέρι από το Δημοτικό Ωδείο.
Αναλυτικότερα τα αιτήματα τηε Α.Δ.Ε.Δ.Υ. είναι τα 
εξήε:
«1. Αυξήσειε στουε μισθούε και τιε συντάξειε. Υπο
λογισμό τηε διετίαε 2016 και 2017 στη μισθολογική 
εξέλιξη. Νέο μισθολόγιο για το 2020 που θα απο- 
καθιστά σταδιακά τα εισοδήματα, θα αίρει τιε αδικίεε 
και θα επαναφέρει τον 13ο και τον 14ο μισθό.
2. Κατάργηση του Νόμου Κατρούγκαλου (Ν. 
4387/16) για το ασφαλιστικό και όλων των αντια- 
σφαλιστικών - αντισυνταξιοδοτικών νόμων. Στα
διακή αποκατάσταση όλων των συντάξεων. Καμία 
ιδιωτικοποίηση τηε κοινωνικήε ασφάλισηε. Καθιέ
ρωση συστήματοε κοινωνικήε ασφάλισηε που θα 
εγγυάται αξιοπρεπή διαβίωση για τουε συνταξιού- 
χουε, όπωε ορίζει το Σύνταγμα.
3. Προσλήψειε μόνιμου προσωπικού, για να καλυ

φθούν όλα τα οργανικά κενά (Παιδεία, Υγεία, Αυ
τοδιοίκηση, Ασφαλιστικά Ταμεία, Κοινωνικέε Υπη- 
ρεσίεε κτλ). Κατάργηση τηε ελαστικήε, ενοικιαζό- 
μενηε και εκ περιτροπήε εργασίαε. Μόνιμη και στα
θερή εργασία για όλουε. Όχι στιε απολύσειε συμ- 
βασιούχων συναδέλφων.
4. Επέκταση, αύξηση και μη περικοπή από κανέναν 
εργαζόμενο του επιδόματοε επικίνδυνηε και ανθυ- 
γιεινήε εργασίαε, που το λαμβάνει σήμερα. Επέκτα
ση του θεσμού των βαρέων - ανθυγιεινών στο Δη
μόσιο με ευνοϊκέε ρυθμίσειε στα όρια συνταξιοδό- 
τησηε και τον χρόνο εργασίαε. Λήψη μέτρων Υγιει- 
νήε και Ασφάλειαε στουε εργασιακούε χώρουε.
5. Να σταματήσει η φορολογική επιδρομή και η κα- 
ταλήστευση του εισοδήματόε μαε. Αφορολόγητο 
στα 12.000 ευρώ. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. Μείωση 
των συντελεστών του ΦΠΑ στο 15%.
6. Όχι στιε ιδιωτικοποιήσειε δημοσίων οργανισμών, 
κοινωνικών υπηρεσιών και στην εμπορευματοποί

ησα των κοινωνικών αγαθών. Όχι στην εκχώρηση 
τηε δημόσιαε περιουσίαε στο Υπερταμείο. Αύξηση 
των κοινωνικών δαπανών για Υγεία, Παιδεία, ασφά
λιση, κοινωνική προστασία και περιβάλλον.
7. Κανέναε πλειστηριασμόε λαί'κήε κατοίκισε και πε- 
ριουσίαε, για τουε εργαζόμενουε που αποδεδειγ
μένα αδυνατούν να πληρώσουν.
8. Κατάργηση τηε διάταξηε για το 50%+1 για τη λή
ψη απόφασηε για απεργία, θα καταργήσουμε στην 
πράξη την τροπολογία του Υπουργείου Εργασίαε.
9. Κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων».

ΣΥΣΚΕΨΗ
Τηε συνέντευξηε Τύπου ακολούθησε σύσκεψη για 
την οργάνωση του συλλαλητηρίου, στα γραφεία 
του Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ Λάρισαε με τη συμμετοχή των Δι
οικητικών Συμβουλίων των Πρωτοβάθμιων Σωμα
τείων του Νομού.
* Τόσο ο γενικόε γραμματέαε τηε Ε.Ε. τηε ΑΔΕΔΥ 
κ. Στ. Κουτσιουμπέληε, όσο και ο νέοε πρόεδροε 
του Ν.Τ. Λάρισαε τηε ΑΔΕΔΥ κ. Mix. Τζιατζιάε, στο 
πλαίσιο τηε συνέντευξηε Τύπου, εξήραν το έργο 
του πρώην προέδρου του Ν.Τ. Λάρισαε τηε ΑΔΕΔΥ 
κ. Δημήτρη Παπαποστόλου, τονίζονταε ότι ήταν 
υπόδειγμα μαχητικότηταε τόσο σε τοπικό όσο και 
σε πανελλαδικό επίπεδο.
Συγκεκριμένα ο κ. Τζιατζιάε δήλωσε μεταξύ άλλων: 
«Με αφορμή την παραίτηση-αποχώρηση από την 
Ε.Γ. του Ν.Τ. τηε ΑΔΕΔΥ Ν. Λάρισαε του Δημήτρη 
Παπαποστόλου θα ήθελα να επισημάνω πωε κλεί
νει έναε κύκλοε μεγάληε προσφοράε του συναγω
νιστή Δημήτρη, ο οποίοε για πάνω από μια δεκαε
τία, είτε ωε μέλοε είτε ωε πρόεδροε, άφησε έντονα 
το στίγμα του, ωε συνδικαλιστήε μαχών και αγώ
νων. Ένα μεγάλο ευχαριστώ για τουε αγώνεε καθώε 
και για τη συνολική του προσφορά στον συνδικα
λισμό, είναι το λιγότερο που όλοι μαε μπορούμε 
να του πούμε».
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1  Με «ξαφνικό θάνατο» απειλείται το Κέντρο Υγείας
Πύλης Αξιού

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-09-2019

Επιφάνεια: 417.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με «ξαφνικό θάνατο» απειλείται το Κέντρο Υγείας Πύλης Αξιού
Την έντονη αντίδραση του το- 

μεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέα 
Ξανθού προκάλεσαν δημοσιεύμα
τα στον τοπικό Τύπο της Θεσσαλο
νίκης, σύμφωνα με τα οποία η κυ
βέρνηση σχεδιάζει την παραχώρη
ση στο υπουργείο Δικαιοσύνης, για 
τις ανάγκες των δικαστηρίων, του 
κτηρίου (ιδιοκτησίας ΕΦΚΑ) στο ο
ποίο στεγάζεται το Κέντρο Υγείας 
Πύλης Αξιού.

Είναι προφανές ότι μια ενδεχό
μενη «έξωση» από τον χώρο όπου 
λειτουργεί εδώ και χρόνια το Κέντρο 
Υγείας Πύλης Αξιού θα δημιουργή
σει ένα τεράστιο κενό στην παροχή 
δωρεάν και υψηλής ποιότητας υ
πηρεσιών πρωτοβάθμιου χαρακτή
ρα στους πολίτες της Δυτικής Θεσ
σαλονίκης, τονίζει ο τέως υπουργός 
Υγείας.

Στην ουσία, αναφέρει, θα έχουμε 
να κάνουμε με «ξαφνικό θάνατο» 
μιας μονάδας του ΕΣΥ διά της... πα- 
ραχωρήσεως! Μάλιστα, όπως ση
μειώνει, μιας μονάδας που έχει ενι- 
σχυθεί τα τελευταία χρόνια με ια
τρικό προσωπικό, στελεχώνεται από 
γιατρούς 16 ειδικοτήτων και υπο
στηρίζεται από εργαστήρια (Μι
κροβιολογικό, Ακτινολογικό, Κυττα- 
ρολογικό) τα οποία η 3η ΥΠΕ σχε

διάζει να αναβαθμίσει σε Κεντρικό 
Διαγνωστικό Εργαστήριο με σύγ
χρονη απεικονιστική τεχνολογία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που πα
ραθέτει ο τέως υπουργός Υγείας, στο 
Κ.Υ. Πύλης Αξιού πραγματοποιή
θηκαν το 2018 94.000 επισκέψεις 
στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία και 
πάνω από 140.000 μικροβιολογικές, 
ακτινολογικές, κυτταρολογικές εξε
τάσεις, ενώ εδώ και αρκετό διάστη
μα λειτουργεί με διευρυμένο ωρά
ριο (7 π.μ. - 8.30 μ.μ.) διευκολύνο
ντας την εξυπηρέτηση των εργαζο
μένων και των λαϊκών στρωμάτων 
της περιοχής.

Αυτήν την ιδιαίτερα ανεπτυγμέ
νη και αποδοτική δομή του ΕΣΥ 
σχεδιάζει η κυβέρνηση να θέσει «ε
κτός λειτουργίας» ενδίδοντας σε 
«πιέσεις» παραγόντων και ημετέ- 
ρων.

«Αν αυτό δεν είναι υποτίμηση του 
κοινωνικού ρόλου του Κέντρου Υ
γείας και απαξίωση της προσφοράς 
του ανθρώπινου δυναμικού του, αν 
αυτό δεν είναι ανοιχτή υπονόμευ
ση της δημόσιας περίθαλψης, τότε τι 
είναι;» ρωτάει σκωπτικά ο Ανδρέας 
Ξανθός υπογραμμίζοντας ότι το σε
νάριο της απομάκρυνσης του Κ.Υ. 
Πύλης Αξιού από το συγκεκριμένο

κτήριο είχε και στο παρελθόν εμφα
νιστεί, αλλά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, 
το υπουργείο Υγείας και η 3η ΥΠΕ εί
χαν αντιταχθεί για λόγους προστα
σίας ενός υπέρτερου αγαθού, της 
δημόσιας Υγείας.

Ο πρώην υπουργός Υγείας καλεί

τον πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη 
και τον υπουργό Υγείας κ. Κικίλια να 
κάνουν το ίδιο. Διαφορετικά τα προ
σχήματα τελειώνουν και αποδει- 
κνύεται ότι η εφαρμογή των ΣΔΙΤ 
(Σύμπραξη Δημόσιου - Ιδιωτικού 
Τομέα), την οποία ευαγγελίζεται η

κυβέρνηση της Ν.Δ., στην πράξη 
σημαίνει υλοποίηση του νεοφιλε
λεύθερου σχεδίου της συρρίκνωσης 
- κατάργησης δημόσιων δομών και 
της δημιουργίας «ζωτικού χώρου» 
για τον κρατικοδίαιτο ιδιωτικό το
μέα Υγείας.
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1  Αρχίζει η εισαγγελική έρευνα για τους χειρισμούς
στη Novartis

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-09-2019

Επιφάνεια: 298.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
ΥΠΟΘΕΣΗ NOVARTIS

Στο στόχαστρο 
οι χειρισμοί
Οι δικαστικοί και κυβερνητικοί χει
ρισμοί στην υπόθεση Novartis μηοί- 
νουν στο μικροσκόπιο ίων ευαγγε
λικών αρχών, στο πλαίσιο της έρευ
νας για τις καταγγελίες πολιτικών 
προσώπων ότι στοχοηοιήθηκαν χω
ρίς στοιχεία. Σελ. 5

Αρχίζει η ετσαγγελτκή έρευνα 
γτα τους χειρισμούς στη Novartis
Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΑΝΔΡΟΥ

Σε πλήρη εξέλιξη, πριν ακόμη ξεκι
νήσει το νέο δικαστικό έτος, βρί
σκονται οι έρευνες της Εισαγγελίας 
του Αρείου Πάγου με αφορμή τις 
καταγγελίες πολιτικών, αλλά και δι
καστικών, για ύπαρξη πολιτικής 
σκευωρίας στην υπόθεση της Νο- 
vartte και για δικαστικούς χειρισμούς 
που εκφεΰγουν της νομιμότητας.

Ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πά
γου Ευάγγελος Ζαχαρής, που έχει 
αναλάβει την έρευνα για τις καταγ
γελίες του πρώην πρωθυπουργού 
Αντώνη Σαμαρά, του Ευάγγελου 
Βενιζέλου και του Δημήτρη Αβρα- 
μόπουλου, σύμφωνα με πληροφο
ρίες έχει ζητήσει και λάβει σειρά 
κρίσιμων εγγράφων για την υπό
θεση, ενώ αναμένεται από την επό
μενη εβδομάδα να καλέσει και τους 
τρεις πολιτικούς σε κατάθεση.

Οι πολιτικοί, τα ονόματα των 
οποίων ενεπλάκησαν χωρίς στοι
χεία στην υπόθεση, από την πρώτη 
στιγμή είχαν κινηθεί δικαστικά και 
είχαν καταγγείλει ως πολιτική 
σκευωρία την εμπλοκή τους, στρε
φόμενοι τόσο κατά των εισαγγε
λέων που χειρίστηκαν τη δικογρα
φία όσο και κατά των λεγάμενων 
προστατευόμενων μαρτύρων που 
τους ενέπλεξαν με καταγγελίες που 
δεν αποδείχθηκαν.

Παράλληλα, ερευνώνται από την 
Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και 
οι καταγγελίες του αντεισαγγελέα 
του Αρείου Πάγου Ιωάννη Αγγελη, 
ο οποίος εγγράφως έχει κάνει λόγο 
για λανθασμένους δικαστικούς χει
ρισμούς στην υπόθεση, αλλά και 
πολιτικές παρεμβάσεις με την εμ
πλοκή σε αυτήν πρώην κυβερνη
τικού στελέχους που φέρει το προ- 
σωνύμιο «Ρασπούτιν», για τον οποίο 
καταγγελίες επίσης είχε κάνει, όταν 
παραιτήθηκε, και η πρώην επικε
φαλής της Εισαγγελίας Διαφθοράς 
Ελένη Ράικου. Ο κ. Αγγελής είχε 
στις δύο αναφορές του, οι οποίες

είδαν το φως της δημοσιότητας, 
περιγράφει εξαιρετικώς αναλυτικά 
πρωτοβουλίες, ενέργειες και χει
ρισμούς, που παραπέμπουν σε μη 
ορθές πρακτικές.

Οι καταθέσεις ενώπιον της Ει
σαγγελίας του Αρείου Πάγου για 
τη διερεΰνηση του πολιτικοδικα- 
στικού παρασκηνίου για τη Novar- 
ίίς, όταν ολοκληρωθούν, γεγονός

Ο αντεισαγγελέας 
Ευ. Ζαχαρής 
έχει λάβει σειρά 
κρίσιμων εγγράφων 
για την υπόθεση, 
ενώ αναμένεται να καλέ- 
σει τους κ. Σαμαρά, 
Βενιζέλο και Αβραμό- 
πουλο για κατάθεση.

που αναμένεται ενδεχομένως και 
μέσα στον Σεπτέμβριο, είναι βέ
βαιον ότι θα οδηγήσουν τη δικο
γραφία στη Βουλή, σηματοδοτών
τας την έναρξη κοινοβουλευτικών 
διαδικασιών που ήδη από καιρό 
έχουν προαναγγελθεί.

Εκτός όμως από το πολιτικό σκέ
λος της υπόθεσης που αφορά εν
δεχόμενες ευθύνες κυβερνητικών 
παραγόντων, κάτι που θα απα
σχολήσει τη Βουλή, η έρευνα του 
Αρείου Πάγου αφορά τους πάντες, 
και τους εισαγγελείς Διαφθοράς 
-οι οποίοι οργάνωσαν τις κατα
θέσεις των λεγάμενων προστα
τευόμενων μαρτύρων, για τους 
οποίους πέραν του αντεισαγγελέα 
Ευ. Ζαχαρή, έρευνα διενεργεί και 
ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πά
γου Λάμπρος Σοφουλάκης κατόπιν 
των μηνύσεων Σαμαρά, Βενιζέ
λου-, και τις καταγγελίες του αν
τεισαγγελέα του ανωτάτου δικα
στηρίου Ιωάννη Αγγελή.
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1  Εξοικονομώντας πόρους στο ΕΣΥ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 383.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

TOY
ΣΤΕΦΑΝΟΥ
ΧΑΡΙΤΟΥ

Εξοικονομώντας πόρους στο ΕΣΥ
Η

 δημοσιονομική κρίση της χώρας μεταξύ 
άλλων δοκίμασε την ικανότητά μας να κά
νουμε περισσότερα με λιγότερα. Η ζητού

μενη βέλτιστη αξιοποίηση των δημόσιων δαπανών 
συμπεριλαμβάνει και την αξιοποίηση του χρόνου 
(που είναι χρήμα) υψηλής ειδίκευσης δημόσιων λει
τουργών όπως οι γιατροί του ΕΣΥ - που, στην κρί
ση, απέκτησαν σημαντική εμπειρία σε εθνικά συ
στήματα υγείας όπως το βρετανικό. Η εμπειρία αυ
τή ανέδειξε εφαρμόσιμες στο ΕΣΥ μεθόδους εξοικο
νόμησης του χρόνου τους. Ως παράδειγμα, ας δού
με συγκριτικά πώς κλείνονται ραντεβού με ειδικούς 
γιατρούς, π.χ. έναν καρδιολόγο ή έναν ορθοπεδικό, 
στα ελληνικά και πώς στα βρετανικά νοσοκομεία.

Είναι αυτονόητα απαραίτητο ο ασθενής που αι
σθάνεται ότι αντιμετωπίζει ένα έντονο θέμα υγεί
ας να έχει άμεση πρόσβαση στα εξωτερικά ιατρεία 
των νοσοκομείων. Οταν όμως ο ασθενής οργανώ
νει από μόνος του την επανεξέτασή του ενώ δεν συ
ντρέχει έκτακτη ανάγκη, όπως κατά κόρον συμβαί
νει στο ΕΣΥ, αυτή η δυνατότητά του ζημιώνει τους 
ασθενείς που πραγματικά πρέπει να εξεταστουν 
από ειδικό γιατρό.

Για να αναδείξω τη δυσλειτουργία του ΕΣΥ στο 
πώς κλείνονται τα ραντεβού θα αναφέρω δύο παρα
δείγματα. Εξέτασα μια ασθενή στα τακτικά εξωτερι
κά ιατρεία δίνοντάς της σαφείς οδηγίες και πλάνο

επανεξέτασης σε έναν χρόνο, εφόσον δεν προέκυ- 
πτε κάποιο απρόοπτο. Τις συγκεκριμένες οδηγίες 
και το πλάνο επανεξέτασης τα αποτυπωσα γραπτώς 
στην κάρτα ασθενούς. Ενα μήνα αργότερα τη συνά
ντησα στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία. Ευλόγως, τη 
ρώτησα γιατί έκλεισε το επόμενο ραντεβού της τό
σο σύντομα. Δεν πήρα απάντηση.

Στη Βρετανία κάτι τέτοιο δεν θα μπορούσε να συμ
βεί. Για κάθε ομάδα ειδικών γιατρών υπάρχει ένας 
γραμματέας ο οποίος, μεταξύ άλλων καθηκόντων, 
οργανώνει τα ραντεβού των επόμενων μηνών. Αν 
προκόψει η ανάγκη κάποιος ασθενής να εξεταστεί 
νωρίτερα, ο γενικός γιατρός (GP, το ανάλογο του οι
κογενειακού γιατρού του ΕΣΥ) επικοινωνεί με τον 
γραμματέα του ειδικού γιατρού και το θέμα διευθε
τείται. Κι αν χρειάζεται να δοθούν οδηγίες στο ενδι
άμεσο, ο ειδικός γιατρός στέλνει ένα γράμμα στον 
γενικό γιατρό και τον ασθενή και εξηγεί στον κα
θένα τι πρέπει να κάνει.

Ε
ξίσου σημαντικό θέμα που αυξάνει την ανα
μονή στις λίστες των ραντεβού στα δημόσια 
νοσοκομεία είναι η συνταγογράφηση στα τα
κτικά εξωτερικά ιατρεία. Υπάρχουν πολλοί ασθενείς 

που κλείνουν ραντεβού σε νοσοκομεία μόνο και μόνο 
για να γίνει η τακτική συνταγογράφηση τους, αφαι- 
ρώντας ουσιαστικά το δικαίωμα εξέτασης από κά

ποιον άλλο ασθενή που το έχει πραγματικά ανάγκη.
Θεωρώ απαράδεκτο το γεγονός ένας ειδικός για

τρός σε δημόσιο νοσοκομείο να αφιερώνει χρόνο 
στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία για να συνταγογρα- 
φεί αντί να εξετάζει. Αυτή η δουλειά μπορεί να γί
νει από τον οικογενειακό γιατρό σε άλλο χώρο και 
χρόνο. Θα πείτε: δεν χάνεται το δικαίωμα συνταγο- 
γράφησης του ειδικού γιατρού; Κάτι τέτοιο μπορεί 
να προβλεφθεί και να προληφθεί μέσω των οδηγι
ών που στέλνει ο θεράπων ειδικός ιατρός στον οι
κογενειακό γιατρό και τον ασθενή.

Β
εβαίως, η υιοθέτηση πρακτικών του βρετανι
κού συστήματος υγείας, όπως το κλείσιμο ρα
ντεβού με ειδικούς γιατρούς, απαιτεί τεχνο- 
κρατικές διοικήσεις στα νοσοκομεία μας που προ

ϋποθέτει αναβαθμισμένα πληροφορικά συστήμα
τα, διοικητικό προσωπικό κατάλληλα εκπαιδευμέ
νο και την εισαγωγή των σχετικών διοικητικών δι
αδικασιών. Σε κάθε περίπτωση, το κόστος μιας τέ
τοιας διοικητικής αναβάθμισης είναι πολύ μικρό
τερο από την τωρινή σπατάλη του πολύτιμου για 
τον έλληνα ασθενή χρόνου των υψηλής εξειδίκευ- 
σης ειδικών γιατρών.

Ο Στέψανε» Xapiros είναι καρδιολόγοε - αρρυθμιολόγοε, διευθυ- 
ντήβ ΕΣΥ στο Γενικό Νοσοκομείο θεσσαλονίκηβ «Ayios Παύλοβ»
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1  Μήνυση σε νοσοκόμες «μαϊμού»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ

ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Σελ.: 29 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 67.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μήνυση σε 
νοσοκόμεε 
«μαϊμού»

ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΤΙΚΟΥΣ ελέγ
χους σε νοσηλευτικά ιδρύ
ματα της Θεσσαλονίκης 
πραγματοποίησαν αστυνο
μικοί του Τμήματος Αλλο
δαπών Ανατολικής Θεσσα
λονίκης, από τις βραδινές 
ώρες της Δευτέρας μέχρι το 
πρωί της Τρίτης, στο πλαί
σιο στοχευμένων ελέγχων 
για την αντιμετώπιση της 
παράνομης απασχόλησης.

Κατά τη διάρκεια της 
δράσης αυτής, ελέγχθη
καν συνολικά 87 εργαζό
μενες ως αποκλειστικές νο
σοκόμες και συνοδοί ασθε
νών, σε πέντε εκ των οποί
ων υποβλήθηκαν μηνύσεις 
πλημμεληματικού χαρακτή
ρα καθώς στερούνταν πι
στοποιητικά υγείας της αρ
μόδιας Αρχής.

Οι σχετικές δικογραφίες 
θα υποβληθούν στον αρμό
διο εισαγγελέα.
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1  «Θωρακίζουμε τη ζωή μας»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 47 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 774.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τ
ο ευαίσθητο θέμα των εμβολιασμών 
αγγίζει ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας, δίνοντας για μια ακόμη 
φορά το στίγμα των αλλαγών που δρομο

λογεί με ιδιαίτερη έμφαση στον πολύπα
θο τομέα της πρόληψης.

«Ο εμβολιασμός είναι ζήτημα ζωής και 
μας αφορά όλους» δήλωσε χτες χαρακτηρι
στικά, υπενθυμίζοντας ότι προσφέρει προ
φύλαξη του ατόμου και ταυτόχρονα προ
στασία του κοινωνικού συνόλου.

«Αφορά όμως ιδιαίτερα εκείνους που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πλη
θυσμού: παιδιά, ηλικιωμένους, άτομα με 
χρόνιες παθήσεις, εγκυμονούσες, επαγ- 
γελματίες υγείας. Ως υπουργός Υγείας 
θα συνεργαστώ μεθοδικά και στοχευμέ- 
να με φορείς της επιστημονικής κοινότη
τας για την επέκταση της εμβολιαστικύς 
κάλυψης του πληθυσμού και κυρίως για 
την εμπέδωση της εμβολιαστικής συνεί
δησης» πρόσθεσε.

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι ο 
υπουργός θέτει το ζήτημα των εμβολια
σμών πρόωρα, παίρνοντας το προβάδι
σμα έναντι της εποχικής γρίπης και κερδί
ζοντας τον απαραίτητο χρόνο για την ευ- 
αισθητοποίηση του πληθυσμού.

Εν τω μεταξύ ο Πανελλήνιος Ιατρικός 
Σύλλογος (ΠΙΣ) προειδοποίησε πρόσφα
τα ότι η εμβολιαστική κάλυψη συνεχίζει 
να κινείται σε χαμηλά επίπεδα, τόσο στον 
γενικό πληθυσμό όσο και στους επαγγελ- 
ματίες υγείας παρότι υπάρχει εικόνα βελ
τίωσης τα τελευταία χρόνια.

Μάλιστα, και σύμφωνα με τα στοιχεία 
που παραθέτουν οι ειδικοί, «όσον αφο
ρά τους εργαζομένους σε χώρους υγείας, 
η εμβολιαστική κάλυψη για τη γρίπη πα- 
γκοσμίως αγγίζει το 66%, ενώ στη χώρα 
μας είναι κάτω από 30%. Ο στόχος, σύμ
φωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγεί
ας (ΠΟΥ), είναι να ξεπερνά το 75%. Η σύ
σταση από τον ΠΟΥ είναι ανοσοποίηση 
με μια δόση εμβολίου ετησίως».

Ταυτόχρονα, ανεπαρκής είναι η εμβο- 
λιαστική κάλυψη, με βάση τα διεθνή πρό
τυπα, ακόμη και στους ηλικιωμένους που 
ανήκουν στις ομάδες υψηλού κίνδυνου. Εί
ναι χαρακτηριστικό, σύμφωνα με τα επί
σημα στοιχεία του υπουργείου Υγείας, ότι 
ένα 26,3% των Ελλήνων άνω των 75 ετών 
δεν έχει εμβολιαστεί ποτέ.

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τα επι- 
δημιολογικά δεδομένα του Εθνικού Ορ
γανισμού Δημόσιας Υγείας ΕΟΔΥ (πρώην 
ΚΕΕΛΠΝΟ), 154 άνθρωποι έχασαν τη ζωή 
τους από λοίμωξη από τον ία της γρίπης 
κατά την περίοδο επιτήρησης της γρίπης 
2018-2019. Παράλληλα, εξαιτίας της ίδιας 
λοίμωξης, 374 νοσηλεύτηκαν σε Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ).

ΠΟΙΟΙ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ
• Εγκυοι
• Παιδιά ηλικίαε

6 μηνών και άνω
• Ηλικιωμένοι
• Ατομα με χρόνιεε 

παθήσειε
• Επαγγελματίεε υγείαε

Βασίλης Κικίλιας

«θωρακίζουμε τη ζωή μας»
«0 εμβολιασμός μάς αφορά όλους» τόνισε ο υπουργός Υγείας 
και επισήμανε την ανάγκη επέκτασης της εμβολιαστικής 
κάλυψης του πληθυσμού - Καμπανάκι από τον Ιατρικό Σύλλογο

Υπό τα δεδομένα αυτά, ο ΠΙΣ καλεί τους 
Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας να ενημε
ρώσουν τα μέλη τους και να αναλάβουν 
δράσεις ενημέρωσης των πολιτών.

ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ. Το ανχιγριτηκό εμβόλιο μπο
ρεί να σώσει τη ζωή όσων έχουν υψηλή 
αρτηριακή πίεση: στο συμπέρασμα αυτό 
κατέληξε νέα μελέτη, καθώς σύμφωνα με 
τα ευρήματα οι ασθενείς που έχουν εμβο
λιαστεί διατρέχουν κατά 18% χαμηλότε
ρο κίνδυνο να νοσήσουν βαριά και να χά
σουν τη ζωή τους λόγω επιπλοκών κατά 
χην περίοδο έξαρσης της εποχικής γρίπης.

Αξίζει δε να σημειωθεί πως παλαιότε- 
ρες έρευνες έχουν δείξει ότι η γρίπη προ-

καλεί στον οργανισμό υψηλό στρες, αυ
ξάνοντας τις πιθανότητες για εκδήλωση 
καρδιαγγειακου ή εγκεφαλικού επεισο
δίου - για τα οποία οι ασθενείς με υψηλή 
αρτηριακή πίεση διατρέχουν ούτως ή άλ
λως αυξημένο κίνδυνο.

Για τη διεξαγωγή της μελέτης οι ερευ
νητές μελέτησαν στοιχεία από 608.000 
Δανούς ηλικίας 18 - 100 ετών με υψηλή 
αρτηριακή πίεση, από το 2007 έως και το 
2016 (σημειωτέον ότι κατά το εξεταζόμε
νο διάστημα καταγράφτηκαν εννέα κύμα
τα εποχικής γρίπης).

Τα δεδομένα που είχαν στη διάθεσή τους 
ανέφεραν πόσοι από αυτούς είχαν εμβο
λιαστεί εγκαίρως και επιπρόσθετα πόσοι

είχαν χάσει τη μάχη για τη ζωή τους και 
από ποια αιτία.

Μετά την προσαρμογή σημαντικών πα
ραμέτρων - όπως είναι η ηλικία, συνο
δό προβλήματα υγείας και η φαρμακευτι
κή αγωγή που λάμβαναν - σε μια δεδομέ
νη εποχή που κυκλοφορούσε γρίττη, δια
πιστώθηκε ότι ο εμβολιασμός συσχετιζό
ταν με 18% χαμηλότερο κίνδυνο θανάτου 
από οποιαδήποτε άλλη αιτία.

Ειδικότερα, οι επιστήμονες εντόπισαν 
κατά 16% χαμηλότερο κίνδυνο θανάτου 
από οποιοδήποτε καρδιαγγειακό νόσημα 
και κατά 10% χαμηλότερο κίνδυνο θανά
του από καρδιακή προσβολή ή εγκεφαλι
κό επεισόδιο.

«Δεδομένων των αποτελεσμάτων, πι
στεύω ότι όλοι οχ ασθενείς με υψηλή αρ
τηριακή πίεση θα πρέπει να είναι συνεπείς 
στον ετήσιο εμβολιασμό κατά της γρίπης» 
δήλωσε ο επικεφαλής της ίδιας έρευνας 
και ερευνητικός συνεργάτης στο Πανε
πιστήμιο της Κοπεγχάγης Daniel Modin.
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1  Αγκάθια στο νέο σύστημα με τις ειδικότητες
γιατρών

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 50 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-09-2019

Επιφάνεια: 482.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγκάθια στο νέο σύστημα με τις ειδικότητες γιατρών
Οι εκπρόσωποι του κλάδου 
αγωνιούν για τις επιπτώσεις 
ενός μέτρου που δεν απαντά 
στα προβλήματα των νέων 
επιστημόνων

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Ν
έος κύκλος αγωνίας ανοίγει για 
τους αποφοίτους των Ιατρικών 
Σχολών, οι οποίοι υπηρετούν το 
ΕΣΥ με στόχο τη λήψη του πολυπόθητου 

τίτλου ειδικότητας. Η καθιέρωση του βι
βλιαρίου ειδικότητας (logbook) δημιουρ
γεί ειδικευόμενους πολλών ταχυτήτων, ενώ 
ανοίγει... παράθυρο - σύμφωνα με καταγ
γελίες - ακόμη και για αμισθί εργασία σε 
δημόσιες κλινικές.

Οι υπερασπιστές της αλλαγής στην εκ
παίδευση των ειδικευομένων - που σημει- 
ωτέον νομοθετήθηκαν από την προηγού
μενη κυβέρνηση, σηκώνοντας κύμα αντι
δράσεων στον ιατρικό κόσμο - εστιάζουν 
στη διαφανή αξιολόγηση των νέων επιστη
μόνων μέσω και της καταγραφής των δε
ξιοτήτων που πρέπει να αποκτά κάθε για
τρός στη διάρκεια της εκπαίδευσής του 
(π.χ. αριθμός χειρουργείων, κλινικών ή ερ
γαστηριακών πράξεων κ.λπ.).

Ομως, οι εκπρόσωποι του κλάδου αγω- 
νιουν για τις επιπτώσεις ενός μέτρου που

δεν απαντά στα προβλήματα των νέων για
τρών, με το κύμα xou braindrain να αποτε
λεί χαρακτηριστική απόδειξη της δυσαρέ
σκειας τους.

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ. Τα παραδείγματα που παρα
θέτει ο γενικός γραμματέας της Ενωσης 
Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά 
(ΕΙΝΑΠ) και διευθυντής της Β' Καρδιολο
γικής κλινικής του νοσοκομείου Ευαγγε
λισμός Ηλίας Σιώρας καταδεικνύουν τις 
αδυναμίες του νέου συστήματος αξιολό
γησης. Και διευκρινίζει ότι οι λειτουργοί 
του Ιπποκράτη δεν είναι αντίθετοι με το 
μέτρο, ζητούν όμως να το παγώσει προ
σωρινά η ηγεσία του υπουργείου Υγείας 
δίνοντας έτσι πίστωση χρόνου για βελτι
ωτικές τροποποιήσεις.

Πρώτη... παραφωνία σε ένα μέτρο που θα 
έπρεπε να αφορά το σύνολο των ειδικευο- 
μένων είναι ότι στην ιστοσελίδα του Κεντρι
κού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) «υπάρχουν 
διαθέσιμα βιβλιάρια ειδικευομένου για μό
νο 22 ειδικότητες και 6 εξειδικεύσεις, από 
τις 48», σημειώνει ο ίδιος στα «ΝΕΑ».

Παρ' όλα αυτά, στις 30 Ιουλίου εστάλη 
εγκύκλιος προς τις Υγειονομικές Περιφέ
ρειας (ΥΠΕ) της χώρας για την υποχρεω
τική εφαρμογή του logbook.

Επιπλέον, και όπως διαπιστώνει ο Ηλίας 
Σιώρας, δεν υπάρχει συνοχή στα κριτήρια 
και τον τρόπο που θα αξιολογούνται εκπαι
δευτικά οχ ειδικευόμενοι. «Για παράδειγμα, 
στη χειρουργική το κριτήριο είναι ποσοτι

κό - δηλαδή αριθμός παρεμβατικών ή δια
γνωστικών πράξεων χωρίς καμία αναφορά 
σε θεωρητική κατάρτιση, π.χ. λήψη ιστο
ρικού κ,λπ., ενώ στη γενική ιατρική οι ει
δικευόμενοι βαθμολογούν μόνοι τους τον 
εαυτό τους».

Εν τω μεταξύ, το ασαφές πλαίσιο εγκλω
βίζει τους ειδικευόμενους σε επιπλέον ανα
σφάλεια. «Καθιερώνεται η δυνατότητα βαθ
μολόγησης του ειδικευόμενου με το χαρα
κτηρισμό δεξιότητας “ανεπαρκής”, “χρήζει

βελτίωσης” και “ικανοποιητική”. Τι προβλέ- 
πεται όμως, για τον ειδικευόμενο ο οποίος 
θα βαθμολογηθεί μη επαρκής; Θα επανα- 
λάβει κάποιο χρονικό διάστημα εκπαίδευ
σης; Θα πληρώνεται ή θα δουλεύει αμισθί 
μέχρι να κριθεί κατάλληλος και επαρκής;».

ΣΥΝΕΛΡΙΑ. Ενα ακόμη... αγκάθι του νέου συ
στήματος είναι και η υποχρεωτική παρα
κολούθηση συνεδρίων και ημερίδων (προ- 
βλέπεται μάλιστα και σχετική μοριοδότη-

ση) για τη λήψη τίτλου σε αρκετές ειδικό
τητες, χωρίς πρόβλεψη για την κάλυψη του 
κόστους συμμετοχής των γιατρών. «Με τον 
τρόπο αυτό διαιωνίζεται η εξάρτηση της 
επιστημονικής κοινότητας από τις μεγά
λες φαρμακευτικές εταιρείες και τις εται
ρείες ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, γε
γονός που καταγγέλλουμε σε κάθε ευκαι
ρία» επιμένει ο γ.γ. της ΕΙΝΑΠ.

Επιπρόσθετα, σε κάποιες περιπτώσεις 
δημιουργείται ένα «σφιχτό» σύστημα αξι
ολόγησης. «Για παράδειγμα, στο logbook 
της Ρευματολογίας βαθμολογείται η “συ
μπεριφορά και ηθική προς ιατρικό προσω
πικό ανώτερης και ίσης βαθμίδας” με τους 
πιθανούς χαρακτηρισμούς ως “απαράδε
κτης", “χρήζει βελτίωσης”, μέχρι “εξαιρε
τικής”. Πρόκειται όμως, για μια υποκειμε
νική αξιολόγηση, σε περιβάλλοντα που εί
ναι αντικειμενικά προβληματικά εξαιτίας 
των ελλείψεων που αντιμετωπίζει το ΕΣΥ. 
Συνεπώς, πώς θα αξιολογηθεί ο ειδικευό
μενος εάν λάβει μέρος σε μια κινητοποίη
ση;» διερωτάται ο Σιώρας.

Υπενθυμίζεται ότι στον... πάγο έχει μπει 
προσωρινά και η βαθμολογία - «Καλώς» 
«Λίαν Καλώς» και «Αριστα» - που θα λαμ
βάνουν οι νέοι γιατροί, εφόσον επιτυγχά
νουν τις προφορικές και γραπτές πανελλα
δικές εξετάσεις για τη λήψη ειδικότητας. Ο 
πρώην υπουργός Υγείας αναγκάστηκε σε 
αναδίπλωση τον περασμένο Μάρτιο, έπει
τα από ας έντονες αντιδράσεις του ιατρι
κού κόσμου.
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Τσεκάπ για
Ο Σεπιέμβριοε είναι ο καταλληλότεροι 

pnvas για tis anapaimies εξετάσει.
Τι πρέπει να προγραμματίσουμε 

ανάλογα με το φύλο και την ηλικία pas

Σεπτέμβριοί είναι ο ιδανι
κόν pnvas των προληπτι

κών εξετάσεων για μικροόν και 
μεγάλοιν. Την αρχή κάνουν φυ
σικά οι πρωταγωνιστέ$ ms ζωή$ 
pas, τα παιδιά pas και τα εγγό- 
νια pas, καθάν είναι η εποχή για 
τα απαραίτητα προγραμματισμέ
να ραντεβού στον οφθαλμίατρο 
και τον οδοντίατρο, προτού χτυ
πήσει το πρώτο κουδούνι.

Τη σκυτάλη παίρνουν οι τολ
μηροί, που βρήκαν το κουρά
γιο να ανεβούν... στη ζυγαριά 
και να δουν κατάματα τη σκλη
ρή πραγματικότητα, μετά as πα- 
ρασπονδίεε με τα ουζάκια, tis 
μπιρίτσεε, as μακαρονάδε5 με 
τα θαλασσινά και φυσικά τα πα
γωτά και τα γλυκά του κουτα
λιού, που τίμησαν δέονταν κα
τά τη διάρκεια του καλοκαιριού.

Με απλά λόγια, είναι η ώρα 
που... κάνουμε ταμείο, καθάν οι 
περισσότεροι έχουμε βγει εκτό$ 
προγράμματο5 και η χοληστερί
νη και οι τρανσαμινάσε$ έχουν 
«χτυπήσει ταβάνι», ιδιαίτερα σε 
ασθενεί^ με σακχαρώδη διαβή
τη, με καρδιολογικά προβλήμα
τα και άλλου5.

Για όλου$ αυτού$ tous λό- 
yous, λοιπόν, οι γιατροί χαρα
κτηρίζουν τον Σεπτέμβριο τον 
καταλληλότερο μήνα για να 
μπούμε ξανά σε πρόγραμμα και 
να «επιβληθούμε» στο... στομά
χι pas, στο οποίο ομολογουμέ- 
ναν δεν χαλάσαμε χατίρι τρεν 
μήνε$ τώρα! Ομαν, αυτή η τα
κτική έχει και το τίμημά ms, και 
ήρθε η ώρα να... πληρώσουμε.

Αυτό σημαίνει ότι ασθενεί5 
που έχουν παραμελήσει as θε- 
ραπείε5 tous και αγνόησαν as 
οδηγίε5 των ιατρών tous τώρα 
είναι εκπν προγράμματοε και 
χρειάζεται να πειθαρχήσουν στο 
αυστηρό πρόγραμμα και να κά
νουν as νέε$ εξετάσει που θα 
rous συνταγογραφήσουν.

Και προτού ξεκινήσετε την 
γκρίνια, καλό είναι να θυμά
στε ότι το ετήσιο τσεκάπ p0s δί
νει μία εικόνα για την κατάσταση 
ms uyeias pas και παράλληλα 
βοηθά στην έγκαιρη διάγνωση 
σοβαρών νοσημάτων, προσφέ-

povtas καλύτερη ποιότητα ζιτούς 
και μακροζωία.

Οι ενήλικε$ πρέπει να υπο
βάλλονται μία φορά τον χρόνο 
σε εξετάσει aipams, oncos τονί
ζει στη «δημοκρατία» ο παθολό- 
yos Ιωάννη5 N0kos: «Συμβου
λεύουμε tous πολίτε$ να υπο
βάλλονται σε γενική αίματο5, 
προκειμένου να ελέγξουμε αι
ματοκρίτη, αιμοσφαιρίνη, αιμο
πετάλια, ερυθρά και λευκά αι
μοσφαίρια κ.ά. και να αποκλεί- 
σουμε την πιθανότητα K0noias 
λοίμωξηε, avaipias ή άλλη$ 
ασθένεια$» αναφέρει ο γιατρό$.

Enions, ελέγχουμε την ταχύ
τητα καθίζηση5 των ερυθρών 
για την ύπαρξη φλεγμονή5, αλ
λά και τρανσαμινάσε$, χολε- 
ρυθρίνη, αλκαλική φωσφατά- 
ση (ALP) και γ-GT για τον έλεγ
χο ms ηπατική5 λειτουργία5, ου
ρία και κρεατινίνη για τον έλεγχο 
ms vetppums λειτουργία$» λέει 
ο yiaTpos και συνεχίζει: «Παράλ
ληλα θέλουμε να βλέπουμε as 
τιμέ5 για το ουρικό οξύ, tis τιμέ5 
για TSH, Τ3 και Τ4 για τον έλεγχο 
του θυρεοειδού$ και us τιμέ$ χο- 
ληστερόλη5, HDL, LDL, τριγλυ- 
κεριδίων (για τον έλεγχο λιπι- 
δαιμικού προφίλ). Απαραίτητη 
είναι και η γενική ούρων, προ
κειμένου να ελέγξουμε για πο
θήσει του ουροποιητικού συ- 
στήματο$» εξηγεί ο γιατρό5.

Φυσικά, οι ενήλικε$ άνω των 
40 ετών δεν πρέπει να ξεχνάνε us 
καρδιολογικέ5 εξετάσει, καθά» 
θα πρέπει να έχουν εκτίμηση κιν
δύνου εμφάνισή καρδιακή5 νό
σου. Πρέπει να υποβάλλονται σε 
ηλεκτροκαρδιογράφημα, μέτρη
ση ms apmpiaK0s nitons, υπέ
ρηχο και, αν ο ιατρ05 κρίνει ότι 
χρειάζεται, να υποβάλλονται και 
σε τεστ κοπώσεα*. Πέρα από tis 
εξετάσει aipams και as καρδιο- 
λογικέ5, οι πολίτε$ δεν πρέπει να 
αμελούν tis οδοντίατρέ εξε
τάσει tous, αφού η στοματική 
υγεία είναι άμεσα συνδεδεμένη 
με τη γενική υγεία. Η υγεία των 
δοντιών διασφαλίζεται με μία επί
σκεψη στον οδοντίατρο ανά εξά
μηνο για τυπικό έλεγχο και καθα
ρισμό των δοντιών.

ιδανική επανεκκίν

S Οι γυναίκεβ δεν πρέπει να ξεχνούν τη 
μαστογραφία, που ελέγχει την ύπαρξη 

w ^ κακοήθεια5 στον μαστό, και το τεστ Πα- 
πανικολάου, που προλαμβάνει τον καρκίνο του 
τραχήλου ms μήτραν Σε yuvai'KES με κληρονο
μικό ιστορικό καρκίνου μαστού συνιστάται μα
στογραφία σε ετήσια βάση. Η έναρξη του ελέγ
χου με μαστογραφία πρέπει να γίνει στο 40ό 
έτο5 ηλικία$ (επανάληψη ανά έτο$), ενώ απα
ραίτητη είναι η ψηλάφηση του μαστού από tis 
i6ies tis γυναίκε5 από την ηλικία των 20 ετών. 
Οι γυναίκε5 με ενεργή σεξουαλική ζωή πρέπει 
να κάνουν το τεστ Παπανικολάου σε ηλικία 21 
ετών και να διενεργείται επανέλεγχοβ ανά τριε-

ΓΥΝΑΙΚΕΣ: ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΤΕΣΤ ΠΑΠ
τία σε αρνητικό αποτέλεσμα. Για γυναίκε5 άνω 
των 65 ετών δεν χρειάζεται να διενεργείται το 
τεστ Παπανικολάου και για tis άνω των 75 ετών 
η μαστογραφία.Οι γύναιά ηλικία5 άνω των 40 
ετών με κληρονομικό ιστορικό καρκίνου παχέ- 
os εντέρου πρέπει σε ετήσια βάση να διενεργούν 
έλεγχο κοπράνων για αίμα και οι γύναιά άνω 
των 50 πρέπει να υποβάλλονται σε κολονοσκό- 
πηση ανά πενταετία ή ανά τριετία, αν υπάρχουν 
ύποπτα ευρήματα. Οι γυνα ikes άνω των 50 πρέ
πει να υποβάλλονται σε μέτρηση οστικής πυ- 
kvouitos (η επανάληψη ms εξεταστή πρέπει να 
γίνεται ανάλογα μετά ευρήματα και tous υπάρ- 
xovies napayoviES κινδύνου).
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ΠΑΙΔΙΑ: Ελεγχος εμβολίων, ματιών και δονχιών

Προτού τα παιδιά επιστρέφουν στα θρανία 
και ξεκινήσει η νέα σχολική χρονιά, πρέ
πει να επισκεφτούν τον παιδίατρό xous και να 

πραγματοποιήσουν ns ενδεδειγμένε$ προλη
πτικές εξετάσει. Ο παιδίατρο5 θα αξιολογή
σει την κατάσταση ins υγείας των παιδιών και 
θα ελέγξει αν έχουν γίνει όλα τα συνιστώμε- 
να εμβόλια.

Σύμφωνα με την παιδίατρο Γεωργία 
Παπαγεωργίου, ο έλεγχο5 για τα 
παιδιά προτού πάνε σχολείο 
πρέπει να συμπεριλαμβά
νει κλινική εξέταση, αξι
ολόγηση του σωμα
τικού βάρου$, του 
ύψου5, ms ακοής, 
ms συμπεριφο- 
p0s, ms αρτηρι
ακής nitons και 
ms στοματικής 
ious υγεία$.
Εργαστηριακό5 
έλεγχο5 γίνε
ται (εκτό5 από 
την ηλικία των 
18-24 μηνών) σε 
ηλικία 6 ετών και 
ακολούθου ανά 
ένα με δύο έτη, ανά
λογα με τα ευρήματα.
Γίνεται έλεγχο5 για την 
ύπαρξη avaipias, υπερχο- 
ληστερολαιμία5, υποθυρεοειδι
σμού και έλλειψης βιταμίνη D.

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με mus ειδικού5, ο 
έλεγχο5 ms 6paans κατά την έναρξη ms σχο
λικής ζωής είναι anapaimms. Μελέτε$ έχουν 
δείξει ότι οι δυσκολίε5 στη μάθηση συχνά οφεί
λονται σε διαθλαστικέ$ ανωμαλίες, όπω5 η μυ
ωπία ή ο αστιγματισμ05, ενώ τα παιδιά που

συμμετέχουν σε οργανωμένες αθλητή δρα
στηριότητα πρέπει να εξετάζονται και από καρ
διολόγο και να υποβάλλονται σε καρδιολογι- 
κέ$ εξετάσει (ηλεκτροκαρδιογράφημα, triplex 
καρδιάς). Στο μεταξύ, anapaimms είναι και ο 
έλεγχο5 ms στοματικής υγεία$ των παιδιών.

Σύμφωνα με την Αμερικανική Οδοντιατρι
κή Εταιρία, ο οδοντιατρικ05 έλεγχο$ είναι εξί

σου σημαντικός με ns αναμνηστικέ5 
δόσεΐ5 των εμβολίων! Είναι χα

ρακτηριστικό ότι δόντια με 
τερηδόνα που δεν θερα

πεύονται εγκαίρου εί
ναι δυνατόν να δημι

ουργήσουν σοβαρά 
προβλήματα.

Τα χρόνια 
οδοντιατρικά 
προβλήματα 
και τα συμπτώ
ματα που σχετί
ζονται με αυτά, 
0ncos ο novos, 
είναι δυνατόν 
να προκαλέ- 
σουν δυσκολία 

στη μάσηση, στην 
ομιλία, αλλά και 

τη συγκέντρωση ms 
προσοχής.
Ο nov66ovms που 

δεν αντιμετωπίζεται μπορεί 
να επηρεάσει ακόμη και τη σχο

λική επίδοση και ευθύνεται για αρ- 
κετέ$ anouoies των παιδιών στο σχολείο. Αν, 
0pa>s, τα παιδιά ελεγχθούν από την αρχή ms 
σχολικής xpovi0s και θεραπευτούν τα όποια 
προβλήματα, μειώνονται οι πιθανότητε$ να χά
σουν κατά τη διάρκεια ms σχολικής xpovi0s 
μαθήματα.

ΑΝΔΡΕΣ: PSA ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΚΟΛΟΝΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ
Οι άνδρες ηλικία5 άνω των 50 ετών πρέπει να εξε
τάζουν το ειδικό προστατικό αντιγόνο PSA, που 
βοηθάει στην πρώιμη διάγνωση του καρκίνου του 

προστάτη, και να πραγματοποιούν ουρολογική εξέταση, 
να υποβάλλονται σε κολονοσκόηηση ανά πενταετία, ανά 
τριετία ή και συντομότερα, αν υπάρχουν ευρήματα, ενώ 
για w>us νυν και tous μέχρι προ 15ετίας καπνιστέ5 συνι- 
στάται η αξονική τομογραφία 6<i>paKos χαμηλής ακτινο
βολία ανά έτο5.

Βέβαια, όπως σημειώνει ο κ. Νάκος, ανάλογα με την κα
τάσταση ms υγεία5 και το ιστορικό κάθε ασθενούς, οι εξε
τάσεις του προληπτικού ελέγχου μπορεί να διαφέρουν.
Γι' αυτό όλοι πρέπει να συμβουλεύονται τον ιατρό mus, ο 
onoios θα καθορίσει τον προτιμότερο γι' αυτοής έλεγχο.
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ΛΗΜΝΟΣ

Τα σοβαρά λαϊκά προβλήματα 
στην Υγεία ανέδειξε περιοδεία του ΚΚΕ

Σ
το Νοσοκομείο της Λήμνου
όπως και στο Ειρηνοδικείο του 
νησιού περιόδευσε τη Δευτέ

ρα 2/9 κλιμάκιο της Τομεακής Ε
πιτροπής Λήμνου του ΚΚΕ, με 
επικεφαλής την βουλευτή του 
Κόμματος Μαρία Κομνηνάκα.

Στα πλαίσια της επίσκεψης στο 
Νοσοκομείο του νησιού, όπου το 
κλιμάκιο μίλησε με εργαζόμενους 
και με εκπροσώπους του Σωμα
τείου καθώς και της Ενωσης Ια
τρών του Νοσοκομείου, αναδεί
χτηκε για άλλη μια φορά το σο
βαρό πρόβλημα της έλλειψης 
μόνιμων γιατρών, αλλά και το δι- 
αφαινόμενο πρόβλημα της έλ
λειψης προσωπικού του νοσο
κομείου, αφού σε λίγους μήνες 
λήγουν οι συμβάσεις των εργαζομένων με σύμβαση στον Ο- 
ΑΕΔ και άλλων ελαστικών σχέσεων εργασίας. Επιπλέον, α
πό την πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων επισημάνθηκε 
ξανά η επικίνδυνη διάβρωση του τοιχίου στο πίσω μέρος του 
αύλειου χώρου του νοσοκομείου, που εγκυμονεί κινδύνους 
για ατύχημα σε περίπτωση κατάρρευσής του.

Το κλιμάκιο του Κόμματος ανέδειξε ότι τα προβλήματα αυ
τά είναι αποτέλεσμα της δραματικής μείωσης της κρατικής 
χρηματοδότησης του νοσοκομείου (όπως και όλων των νοσο
κομείων της χώρας), στο πλαίσιο της πολιτικής των κυβερνή
σεων ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ. Συνδέονται με την εμπορευμα- 
τοποίηση της δημόσιας Υγείας και της λειτουργίας των νοσο
κομείων με επιχειρηματικά κριτήρια, όπου θα συγκεντρώνουν

«ίδια» έσοδα και χρηματοδότηση 
από το ήδη πενιχρό εισόδημα των 
εργαζομένων. Ειδικά για το Νοσο
κομείο της Λήμνου, τα στοιχεία 
σε ό,τι αφορά την κρατική χρη
ματοδότηση της τελευταίας δε
καετίας είναι αποκαλυπτικά: Από 
2.917.738 ευρώ το 2009, η κρα
τική χρηματοδότηση έπεσε στα 
1.373.934 ευρώ το 2019!

Η Μ. Κομνηνάκα σημείωσε ό
τι το ΚΚΕ στήριξε και στηρίζει τα 
αιτήματα των σωματείων και φο
ρέων του νησιού σε ό,τι αφορά το 
νοσοκομείο, τόσο μέσα στη Βου
λή με παρεμβάσεις των βουλευ
τών του ΚΚΕ, όσο και έξω από τη 
Βουλή, και κάλεσε τους εργαζό
μενους σε συνέχιση των κινητο

ποιήσεων μαζί με όλους τους κατοίκους του νησιού, για την 
πλήρη στελέχωση του νοσοκομείου με μόνιμο ιατρικό και λοι
πό προσωπικό, για δημόσια και δωρεάν Υγεία.

Νωρίτερα το κλιμάκιο του Κόμματος επισκέφτηκε το Ειρη
νοδικείο του νησιού, όπου και συνομίλησε με υπαλλήλους και 
με δικηγόρους του νησιού. Από τις συζητήσεις αναδείχτηκαν 
τα αιτήματα στελέχωσής του με επιπλέον μόνιμο προσωπι
κό, όπως και αυτό της ίδρυσης Πρωτοδικείου στη Λήμνο. Η 
Μ. Κομνηνάκα είπε ότι το ΚΚΕ στηρίζει τα παραπάνω αιτή
ματα, ενώ σε ό,τι αφορά την ίδρυση Πρωτοδικείου στη Λή
μνο, τόνισε ότι πρέπει να συνοδεύεται με την κατάλληλη και 
απαραίτητη κτιριακή υποδομή, καθώς και με το απαραίτητο 
μόνιμο προσωπικό.



13;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Υπό κράτηση ο γιατρός στο Κέντρο Yγείας Ιθάκης
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 159.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπό κράτηση 
ο γιατρόβ 

στο Κέντρο 
Yyeias Hkmns

Επειδή ξέχασε 
το δίπλωμά του

ΕΝΑ απίστευτο περιστα
τικό έλαβε χώρα στην 
Ιθάκη με πρωταγωνιστή 
τον 26χρονο οπλίτη για
τρό που είναι διορισμέ
νος στο Κέντρο Υγείας 
του νησιού.

Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, όλα άρχισαν 
όταν ο νεαρός γιατρός 
έκανε εφημερία και... 
πείνασε. Τότε αποφάσι
σε να δανειστεί το μηχα
νάκι από έναν φίλο του 
για να πάει να πάρει φα
γητό. Πάνω στη βιασύνη 
του, όμως, ξέχασε να πά
ρει το δίπλωμά του μαζί 
του και κάπως έτσι ξεκί
νησε το κακό.

Στη διαδρομή τον 
σταμάτησαν άνδρες του 
Λιμενικού, οι οποίοι 
τού ζήτησαν το δίπλωμα, 
όμως εκείνος δεν το είχε 
μαζί του. Μάλιστα, προέ- 
κυψε ότι ούτε το μηχανά
κι ήταν ασφαλισμένο.

Ο νεαρός εξήγησε 
πως ήταν ο γιατρός του 
Κέντρου Υγείας, ότι είχε 
εφημερία εκείνο το βρά
δυ και ότι βγήκε για να 
πάρει φαγητό, αλλά φαί
νεται ότι οι δικαιολογίες 
του δεν έπεισαν και έπε
σε στα δίχτυα των λιμε
νικών, οι οποίοι τον οδή
γησαν στο Αυτόφωρο.

Ecos το άλλο πρωί
Μάλιστα, έμεινε περίπου 
έως τις 6 το πρωί εκεί και 
μετά αφέθηκε ελεύθερος. 
Ολο αυτό το χρονικό δι
άστημα η εφημερία είχε 
μείνει «ακέφαλη».

Την αντίδρασή της 
για το περιστατικό εξέ- 
φραοε η τοπική κοινω
νία, η οποία θεωρεί ότι 
στο πρόσωπο του νεαρού 
γιατρού εξαντλήθηκε η 
αυστηρότητα του νόμου.

Πάντως, ευτυχώς που 
δεν νόσησε κανένας σο
βαρά στη βάρδιά του, για
τί θα έπρεπε είτε να βρει 
τρόπο να πάει σε άλ
λο νησί ή στο Αυτόφω
ρο, όπου βρισκόταν και ο 
γιατρός!
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1  Β. Κικίλιας για εμβολιασμούς: «Είναι ζήτημα ζωής
και μας αφορά όλους»

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-09-2019

Επιφάνεια: 321.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Β. Κικίλιας για εμβολιασμούς: 
«Είναι ζήτημα ζωής και μας αφορά 
όλους»
Εφιστά την προσοχή σε όλες τις ηλικιακές ομάδες

«Ο εμβολιασμός είναι ζήτημα 
ζωής και μας αφορά όλους» τόνισε ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας 
εφιστώντας έτσι την προσοχή σε 
όλες τις ηλικιακές ομάδες του πλη
θυσμού. «Ως υπουργός Υγείας, θα 
συνεργαστώ μεθοδικά και στοχευμέ- 
να με φορείς της επιστημονικής κοι
νότητας, για την επέκταση της εμβο- 
λιαστικής κάλυψης του πληθυσμού 
και κυρίως για την εμπέδωση της εμ- 
βολιαστικής συνείδησης. Θωρακί
ζουμε την υγεία μας, θωρακίζουμε τη 
ζωή μας», σημείωσε ο κ. Κικίλιας.

Σε άλλο σημείο, ο υπουργός Υγεί
ας αναφέρει πως εμβολιασμός είναι 
ζήτημα ζωής και μας αφορά όλους. 
«Σημαίνει προφύλαξη του ατόμου 
και ταυτόχρονα προστασία του κοι
νωνικού συνόλου. Αφορά, όμως ιδι
αίτερα εκείνους που ανήκουν στις 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού: 
Παιδιά, ηλικιωμένους, άτομα με χρό
νιες παθήσεις, εγκυμονούσες, επαγ- 
γελματίες υγείας».

Επανεμφανίστηκε η ιλαρά 
στην Ελλάδα

Η δήλωση Κικίλια έρχεται λίγες 
ημέρες μετά τις ανακοινώσεις του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας 
σύμφωνα με τις οποίες η Ευρώπη 
βιώνει σοβαρή έξαρση των κρου
σμάτων ιλαράς, με την ασθένεια να 
επανεμφανίζεται σε τέσσερις χώρες 
της, ανάμεσά τους το Ηνωμένο Βα
σίλειο και την Ελλάδα. Ο ΠΟΥ κάνει 
λόγο για 89.994 κρούσματα ιλαράς 
σε 48 ευρωπαϊκές χώρες το πρώτο 
εξάμηνο του 2019, αριθμό υπερδι
πλάσιο από αυτόν που καταγραφό
ταν την αντίστοιχη περυσινή περίοδο 
(44.175) και ήδη υψηλότερο από 
εκείνον ολόκληρης της περασμένης 
χρονιάς (84.462). Ο ΠΟΥ προσθέτει 
στην έκθεσή του ότι βάσει των δεδο
μένων για το 2018, πλέον παύει να 
θεωρεί το ΗΒ, την Ελλάδα, την Τσε
χία και την Αλβανία χώρες όπου η 
ασθένεια έχει «εξαλειφθεύ>. Στο ΗΒ, 
καταγράφηκαν 953 κρούσματα το 
2018 (και άλλα 489 από την Γη Ια
νουάριου 2019), στην Ελλάδα 2.193 
(28), στην Αλβανία 1.466 (475) και 
στην Τσεχία 217 (569).

ΙΙου καταγράφεται το φαινόμενο

Το φαινόμενο καταγράφεται σε 
όλες τις άλλες περιοχές του κόσμου 
πλην της αμερικανικής ηπείρου, υπο- 
γραμμίζει η υπηρεσία αυτή του 
ΟΗΕ, με τα κρούσματα της ασθένει
ας, που μπορεί να αντιμετωπιστεί εύ
κολα με εμβόλια και μπορεί να σκο
τώσει ή να αφήσει ανάπηρα τα παι
διά, μα αυξάνονται σε παγκόσμια 
κλίμακα στα 365.000, επίπεδο που

είναι το υψηλότερο από το 2006. Η 
Κέιτ Ο’ Μπράιεν του ΠΟΥ επέρριψε 
την ευθύνη για το πρόβλημα στις 
ανεπάρκειες των εθνικών συστημά
των υγείας αλλά και στην παραπλη
ροφόρηση για τα εμβόλια, και προ- 
έτρεψε τους ιστάτοπους κοινωνικής 
δικτύωσης και κάθε διαδικτυακή κοι
νότητα να εξασφαλίζει ότι προσφέ
ρει ακριβείς πληροφορίες για την 
πρόληψη της εξαιρετικά μολυσματι
κής ασθένειας. «Ολισθαίνουμε προς 
τα πίσω, είμαστε σε λάθος δρόμο», 
στηλίτευσε η Ο’ Μπράιεν, διευθύν
τρια του τμήματος του ΠΟΥ το 
οποίο είναι αρμόδιο γα την ανοσο
ποίηση και τα εμβόλια, κατά τη διάρ
κεια συνέντευξης Τύπου.

Υπ. Υγείας: Η Επιτροπή
Εμπειρογνωμόνων για τον
έλεγχο του καπνίσματος

Τη σύνθεση της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων για τον έλεγχο του κα
πνίσματος ανακοίνωσε ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας. Επικεφα
λής:

• Παναγιώτης Μπεχράκης, Πνευ- 
μονολόγος-Εντατικολάγος, Διευθυν
τής Ινστιτούτου Δημόσιας Υγείας.

Μέλη:
• Αθηνά Καλοκαιρινού, Καθηγή- 

τρια Κοινοτικής Νοσηλευτικής ΕΚ- 
ΠΑ.

• Άννα Κοκκέβη, Ομότιμη Καθη- 
γήτρια Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

• Γιώργος Μπαλαφούτης Σύμβου
λος Πληροφορικής, Ειδικός σε θέμα
τα κυβερνοασφάλειας.

• Ελεάνα Στουφή, Στοματολόγος- 
Οδοντίατρος, Επισκέπτρια Λέκτορας 
στο Harvard School of Dental Medi
cine.

• Παναγιώτης Τσανάκας, Καθηγη
τής Πληροφορικής ΕΜΠ.

• Γεώργιος Χρούσος, Ομότιμος 
Καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ, Επικε
φαλής Έδρας UNESCO στην Εφηβι
κή Υγεία.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοί
νωση, η Επιτροπή θα λειτουργεί 
συμβουλευτικά στην πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας, για την ενη
μέρωση της κοινής γνώμης και την 
εφαρμογή του αντικαπνιστικού νό
μου.
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1  Εφημερία στα κρατητήρια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 365.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εφημερία σια
λ κρατητήρια

Ο μοναδικός στρατιωτικός γιατρός του Κέ
ντρου Υγείας στην Ιθάκη έκανε εφημερία 
οτα... κρατητήρια, καθώς σε έλεγχο που του 
έκαναν λιμενικοί βρέθηκε να οδηγεί χωρίς 
δίπλωμα και ασφάλεια!
Ολα άρχισαν όταν ο 26χρονος γιατρός δα
νείστηκε ένα μηχανάκι από έναν φίλο του, 
με σκοπό να πάει να πάρει φαγητό. Φεύγο
ντας, όμως, ξέχασε να πάρει μαζί του το δί
πλωμα οδήγησης και έτυχε να πέσει σε βρα
δινό έλεγχο του Λιμενικού.

Ο οπλίτης γιατρός, που έκανε εφημερία, 
ενημέρωσε τις Αρχές πως δεν είχε δίπλωμα, 
με αποτέλεσμα λίγα λεπτά αργότερα να βρε

θεί κρατούμενος, καθώς από την έρευνα δια
πιστώθηκε πως το μηχανάκι που είχε δανει
στεί ήταν ανασφάλιστο.

Ο 26χρονος στρατιώτης αναγκάστηκε να 
παραμείνει στο Λιμεναρχείο έως τις 5 τα ξη
μερώματα, ενώ στη συνέχεια αφέθηκε ελεύ
θερος.

Το περιστατικό προκάλεσε την αντίδρα
ση σύσσωμης της τοπικής κοινωνίας του νη
σιού, που θεώρησε πως στην περίπτωση του 
νεαρού γιατρού εξαντλήθηκε όλη η αυστη
ρότητα του νόμου, ενώ όλοι αναρωτήθηκαν 
τι θα συνέβαινε σε περίπτωση ενός επείγο
ντος ιατρικού περιστατικού.

ιι Απίατευτη περιπέτεια για τον μοναδικό 
γιατρό του Κόπρου Υγείαε στην ΙΡάκη
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1  Τα προβλήματα διώχνουν τους ασβενείς από ίο ΕΣΥ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-09-2019

Επιφάνεια: 139.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα προβλήματα διώχνουν τους ασβενείς από ίο ΕΣΥ
ιδιωτικές κλινικές, μας εξηγεί ο Γρήγορης Λεο- 
ντόπουλος. Για να λειτουργήσει μια βάρδια σε μια 
ΜΤΝ χρειάζεται μια νοσηλεύιρια για κάθε τρεις 
ασθενείς που κάθονται επί τέσσερις ώρες και κά
νουν αιμοκάθαρση. Για κάθε έξι ασθενείς χρει
άζονται δύο νοσηλεύτριες κλπ. Η κάθε μονά
δα διαθέτει 15 κρεβάτια, άρα μιλάμε για πέντε 

Η έλλειψη νοσηλευτικού πρόσω- νοσηλεύτριες. Αν μία εξ αυτών δεν υπάρχει και

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, οι 
αιμοκσθαιρόμενοι που εξυπηρετή
θηκαν στις ιδιωτικές κλινικές ήταν 
&818, όταν τρία χρόνια πριν ήταν 
5.972 άτομα. Αντίστοιχα στις δημό
σιες δομές εξυπηρετούνται 3.890 
άτομα, όταν το 2015 ήταν 4.052.

πικού λόγω συνταξιοδότησης, εγκυ
μοσύνης, αποχώρησης και μη αντικα

τάστασής του διώχνει τους αιμοκαθαι- 
ρόμενους από τις δημόσιες δομές προς τις

παράλληλα δεν υπάρχει και η δυνατότητα αντικα
τάστασής της, αυτόματα κλείνει η βάρδια, σημει
ώνει ο γενικός γραμματέας του Πανελληνίου Συν- 
δέσμου Νεφροπαθών.
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1  Η Ομοσπονδία Συλλόγων Τριφυλίας για το
Νοσοκομείο Κυπαρισσίας Ερώτηση Γ Γιαννακοπούλου
σε Βασίλη ...

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-09-2019

Επιφάνεια: 694.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Ομοσπονδία ΣυΑΑόγων ΤριφυΑίας 
για ίο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας

Η
 Ομοσπονδία Συλλόγων - Συνδέσμων Τριψυλίας με ανακοίνωσή της 
διαμαρτύρεται για την κατάσταση στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας και 
καλεί τους αρμόδιους φορείς και το υπουργείο Υγείας να βρουν λύση.

Η ανακοίνωση που υπογρά
ψουν ο πρόεδρος Παναγιώτης 
Λούτος και ο γραμματέας Δη- 
μήτριος Παπακωνσταντόπου- 
λος αναφέρει: “Η Ομοσπονδία 
Συλλόγων-Συνδέσμων Τριφυ- 
λίας με θλίψη και οργή παρα
κολουθεί την παρατεταμένη 
τραγική κατάσταση στην οποία 
έχει περιέλθει το Νοσοκομείο 
Κυπαρισσίας σύμφωνα με τα 
τοπικά μέσα ενημέρωσης αλλά 
και μαρτυρίες μελών μας και 
συμπατριωτών μας. Η κατά
σταση στην οποία έχει περιέλ- 
θει το Νοσοκομείο Κυπαρισ
σίας, που καλύπτει τις ανάγκες 
όλης της Τριφυλίας και ενός 
σημαντικού μέρους της Ολυμ
πίας, έχει προκαλέσει ανησυχία 
και αγανάκτηση σε όλους 
λόγω της πολύ κακής λειτουρ
γίας του, αφού αναφέρονται 
κλειστές κλινικές και άλλες 
να υπολειτουργούν λόγω έλ
λειψης προσωπικού.

Καθήκον κάθε ευνομούμε

νης πολιτείας είναι η κατοχύ
ρωση του θεμελιώδους δι
καιώματος των πολιτών της 
στην υγεία, που εξασφαλίζεται 
με την πρόσβαση σε νοσοκο
μεία που λειτουργούν με σύγ

χρονες μεθόδους και σύγχρο
να μηχανήματα και κυρίως με 
προσωπικό άριστα εκπαιδευ
μένο.

Επειδή οι Τριφύλιοι, όπως 
γενικώς οι Ελληνες πολίτες,

υπερφορολογούνται επί αρ
κετά χρόνια χωρίς να διαπι
στώνουν ανταποδοτικότητα 
των οφειλομένων από την πο
λιτεία υπηρεσιών και κυρίως 
στον τόσο κρίσιμο τομέα της 
υγείας.

Για τους λόγους αυτούς η 
Ομοσπονδία μας εκφράζοντας 
τα αισθήματα αγανάκτησης των 
μελών μας και πιστεύουμε 
όλων των συμπατριωτών μας 
διαμαρτύρεται έντονα για την 
αδυναμία του κράτους να αν- 
ταποκριθεί στην στοιχειώδη 
υποχρέωσή του να περιφρου- 
ρεί την υγεία των πολιτών. Η 
Ομοσπονδία συμπαραστέκεται 
στους θεσμοθετημένους φο
ρείς της Τριφυλίας που αγω
νίζονται και απαιτούν ομαδικά 
και άμεσα την επίλυση του θέ
ματος.

Καλεί όλους τους αρμόδιους 
φορείς και κυρίως το υπουργείο 
Υγείας να επιλύσουν χωρίς κα
μία καθυστέρηση το πρόβλημα".

Ερώτηση Γιαννακοπούλου 
σε Βασίλη Κικίλια

UII κατάσταση στο Νοσοκομείο Κυπα- 
^ρισσίας είναι σε οριακό σημείο σε 

ό,τι αφορά την επάρκεια σε ιατρικό προσω
πικό, με τους υπάρχοντες γιατρούς να μην 
επαρκούν για την κάλυψη όλων των εφη
μεριών σε βασικές ειδικότητες". Αυτό τονίζει 
η βουλευτής του Κινήματος Αλλαγής Νάντια 
Γ ιαννακοπούλου σε ερώτησή της προς τον 
υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια.

Εχοντας ακούσει τις αναφορές του ιατρικού 
προσωπικού του νοσοκομείου εκφράζει την 
αγωνία της και συγκεκριμένα αναφέρει πως 
“αυτό που ζητάει το ιατρικό προσωπικό από 
τη διοίκηση είναι άμεσες προσλήψεις ιατρικού 
προσωπικού στις βασικές ειδικότητες, του
λάχιστον ένας παθολόγος, δύο χειρουργοί, 
ένας νεφρολόγος, ένας καρδιολόγος και 
ένας παιδίατρος. Οι ιατροί και όλοι οι εργα
ζόμενοι δεν θέλουν να υποβαθμιστεί το νο
σοκομείο σε κέντρο υγείας. Πρέπει η διοίκηση

του νοσοκομείου, το υπουργείο Υγείας, η 
νέα κυβέρνηση άμεσα να κινητοποιηθούν 
και να το στηρίξουν, αν θέλουν να λειτουργεί

ως νοσοκομείο. Η υγεία για εμάς στο Κίνημα 
Αλλαγής αποτελεί το πιο νευραλγικό κομμάτι 
της κοινωνίας μας. Κανένας νομός και κα
νένας πολίτης δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται 
σαν πολίτης δεύτερης κατηγορίας”.

Μεταξύ των ερωτημάτων προς τον υπουρ
γό επισημαίνει: “Για ποιο λόγο δεν έχει με- 
ριμνήσει το υπουργείο σας στην άμεση στε- 
λέχωση του νοσοκομείου και στην οικονο
μική ενίσχυσή του, αλλά διακινδυνεύει να 
θρηνήσουμε θύματα με το να διακομίζονται 
σοβαρά ασθενείς σε γειτονικά νοοοκομεία; 
Με ποιον τρόπο προτίθεται η κυβέρνηση να 
αντεπεξέλθει στα σοβαρότατα ζητήματα έλ
λειψης προσωπικού στο νοσοκομείο; Σκο
πεύει η κυβέρνηση και το υπουργείο σας να 
προχωρήσει σε έκτακτη οικονομική ενίσχυση 
του νοσοκομείου και στην άμεση πρόσληψη 
ιατρικού προσωπικού; Κι αν ναι, σε τι χρονικό 
ορίζοντα;’’.

Να διεκδικήσουμε to καλύτερο δυναιό
Η

 συνεχής υποβάθμισή του 
όλα αυτά τα χρόνια από την 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, οι λανθα

σμένες επιλογές της 6ης ΥΠΕ 
και οι μετακινήσεις γιατρών που 
προσλαμβάνονταν από το Νο
σοκομείο Κυπαρισσίας στο Νο
σοκομείο της Καλαμάτας με ευ
θύνη του διοικητή κ. Γιώργου 
Μπέζου, έφθασαν την κατάσταση 
στο απροχώρητο.

Αποτέλεσμα να κινδυνεύει με 
λουκέτο το Νοσοκομείο αφού 
δεν μπορεί να λειτουργήσει ούτε 
στο ελάχιστο λόγω της έλλειψης 
προσωπικού για την κάλυψη των 
εφημεριών. Η εμπιστοσύνη των 
πολιτών έχει μειωθεί και αναφ
τούν αλλού περίθαλψη με ό,τι 
συνεπάγεται αυτό σε μία περιοχή 
με δύσκολο οδικό δίκτυο και με 
μεγάλες αποστάσεις.

Του Αγγέλου Χρονά
Χειρουργού, περιφερειακού 
συμβούλου Πελοπόννησου, 

αναπληρωτή γραμματέα 
Ποιότητας Ζωής Ν.Δ.

Και στο παρελθόν με παρεμ
βάσεις μου είχα καταγγείλει τις 
μετακινήσεις γιατρών και γενικό
τερα την κατάσταση που επικρα
τούσε στο Νοσοκομείο Κυπα
ρισσίας, αλλά μιλούσα σε ώτα 
μη ακουόντων και φθάσαμε πλέ
ον η κατάσταση να είναι τραγική 
και να απαιτούνται ριζικές λύσεις 
για την επίλυση των προβλημάτων 
και τη στελέχωση του νοσοκο
μείου.

Και αυτή τη φορά καταγγέλ
λοντας τις προκλητικές μεθο
δεύσεις για υποβάθμισή του νο
σοκομείου θα είμαι στο πλευρό 
των εργαζομένων αλλά και των 
κατοίκων της περιοχής, που διεκ- 
δικούν καλύτερες παροχές υγείας 
και καλύτερες συνθήκες περί
θαλψης και ήδη έχω έλθει σε 
επικοινωνία με τον υφυπουργό

Υγείας Β. Κοντοζαμάνη για να 
συναντηθώ μαζί του και να δούμε 
πώς μπορεί να βελτιωθεί η υπάρ- 
χουσα κατάσταση και να ενισχυθεί 
το νοσοκομείο με γιατρούς.

Είμαι σε επαφή με τον πρόεδρο 
του Ιατρικού Συλλόγου Μεσση
νίας κ. Τζωρτζίνη και θα είμαι 
παρών στη συνάντηση με τον 
υπουργό, ενώ έχει ενημερωθεί 
πλήρως για την όλη κατάσταση 
και ο περιφερειάρχης Πελοπον- 
νήσου Παναγιώτης Νικάς.

θα είμαι διαρκώς σε συνερ
γασία με όλους τους εμπλεκό
μενους φορείς για να διεκδική
σουμε όλοι μαζί το καλύτερο δυ
νατό για το Νοσοκομείο της Κυ
παρισσίας, νοσοκομείο κομβικής 
σημασίας, αφού εξυπηρετεί μία 
μεγάλη περιοχή, αγροτική και συ
νάμα τουριστική.
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